

# 追风 16小时

## 本报融媒体多路记者直击抗台前线



今天上午,南汇嘴观海公园的海面上巨浪翻滚 萧君玮 摄

# 市领导分成四路赴防汛 防台第一线

**本报讯** (记者 李一能)台风“安比”逼近申城,给上海防汛防台工作带来严峻考验。昨晚,市领导尹弘、翁祖亮、翁铁慧、许昆林、彭沉雷分四路,分别赶赴沪郊防汛防台第一线,实地检查沿海滨江迎战“安比”的各项准备工作,要求全市上下全力以赴、充分准备,着力落实各项应急预案,确保人民群众生命财产安全,最大限度减少灾害损失。

21时许,市委副书记尹弘和市委常委、浦东新区区委书记翁祖亮来到位于塘南路的防汛物资仓库,仔细查看物资设备,询问值班的抢险应急队员操作设备的熟练程度,要求大家做好充分准备,随时能投入应急抢险工作。随后,

市领导一行来到位于地下的浦明路泵站检查设备运行情况,并查看白莲泾泵闸区域水情。得知浦东新区已预防内河水位至2.45米以下,以应对强降雨,尹弘表示肯定,叮嘱相关人员不能掉以轻心,时刻绷紧安全这根弦。在浦东新区城运中心,尹弘认真听取情况汇报,在新区防汛防台指挥模块中检查一线海塘、下立交积水等实时状况。尹弘指出要整合各方资源,调动各处力量,共同做好台风防御工作。

21时许,副市长翁铁慧一行实地检查了金山区石化街道防汛疏散安置点和龙泉港出海闸等地。

在石化街道防汛疏散安置点,翁铁慧慰问了在安置点过夜的当地居民,叮嘱他们等确保安全了再回家。翁铁慧指出,人员转移安置工作是重中之重,要做到不漏一个人。要求各有关方面做好一线海塘、沙滩、化工集中区域等重点部位值守,医疗卫生系统也要做好救护急救工作。各部门严阵以待,严防死守,完成防汛防台这项艰巨任务。

19时30分,副市长许昆林来到奉贤区防汛指挥部,检查部署防御台风“安比”的工作。他要求奉贤区必须重视落实渔船进港、人员撤离、广告店招安全检查等环节,切实做到1.7万名被疏散群众一个都不能少。随后,许昆林一行前往奉贤区海湾镇,走访碧海金沙

旅游景区、奉贤少年军校临时安置点、渔船码头与渔人码头旅游餐饮区,慰问坚守岗位的园区干部职工,看望已经得到妥善安置的群众。21时30分,在奉贤少年军校临时安置点,许昆林详细询问了疏散安置工作的开展情况,查看了安置居民的住宿条件,并叮嘱居民们要注意安全。

傍晚,副市长彭沉雷乘车赶往海岛崇明,实地检查防御“安比”工作进展情况。彭沉雷实地检查崇明岛防汛物资储备基地和三沙洪水闸等防汛设施,听取防汛抗台工作的落实情况。他指出,崇明是全市防汛防台的最前线,要深刻认识严峻形势,做好最充足准备,特别是针对长兴岛和横沙岛重点区域,全面落实各项台风防御措施。他要求全力确保人员安全,针对重点区域、重点群体,做到不漏一人、万无一失,切实确保大堤安全,多措并举预防内涝,确保任务落实落地、工作环环相扣。

李强再次对做好全市应对工作提出要求

# 全力以赴防御应对台风『安比』

应勇主持召开全市防汛工作视频会议 尹弘出席

**本报讯** 随着今年第10号台风“安比”逼近上海,市防汛指挥部昨天17时35分发布防汛防台橙色预警,启动Ⅱ级应急响应。正在国外访问的市委书记李强多次电话询问台风“安比”的最新动向及对上海的影响,昨天傍晚又专门致电市防汛指挥部,询问了解全市防汛防台工作和责任落实情况,并就进一步贯彻落实习近平总书记关于防汛抢险救灾工作的重要指示精神,切实做好全市台风防御应对工作提出明确要求。市委副书记、市长应勇昨天在市防汛指挥部主持召开全市防汛工作视频会议。

李强强调,全市各区、各部门、各单位一定要层层夯实责任,加强应急值守,枕戈待旦、严阵以待,着眼于最不利的情况,做好最充分的准备,全力以赴做好台风“安比”防御应对工作,确保防汛防台各项措施落实到位。要密切跟踪台风“安比”走向,及时发布权威气象信息。要认真排查所有风险点,重点对沿江沿海地区的码头、水上作业企业、渔船渔民等和中心城区的老旧小区、低洼地带等重点区域,采取有效防范措施。各项工作都要做深做细,特别是人员撤离安置工作,广告牌和店招店牌检查工作,防范高空坠物工作,地铁、电力、道路等城市运行重要基础设施防汛防台各项工作等,确保上海城市安全平稳运行和人民群众生命财产安全。

应勇在市防汛指挥部主持召开全市防汛工作视频会议时指出,此次会议是进一步贯彻落实习近平总书记关于防汛抢险救灾工作重要指示精神的会议,也是上海决战决胜第10号台风“安比”工作再部署、再检查、再落实的会议。应勇传达了市委书记李强的有关工作要求并指出,市各有关部门、各区要高度重视,全力以赴,切实做好台风“安比”各项应对和处置工作。

市委副书记尹弘,市防汛指挥部总指挥、副市长时光辉讲话。市委常委、市委秘书长诸葛宇杰,上海警备区副司令员王治平,武警上海市总队政委徐国岩出席会议。市领导翁祖亮、翁铁慧、许昆林、彭沉雷分别在浦东、金山、奉贤、崇明出席防汛指挥部分会场会议。

会上,市气象局通报了第10号台风“安比”最新动向,市防汛办通报全市应对“安比”的工作情况。应勇分别与全市16个区负责同志视频通话,逐一听取各区防台措施落实情况。

应勇指出,应对台风“安比”是对上海城市精细化管理、城市能级和核心竞争力提升的一次考验。要在思想上更加重视,全力以赴,不要侥幸。要立足最不利的情况,着眼最恶劣的天气,防范最极端的事件,做好最充分的准备,争取最好的结果,把损失降到最小。要对风险隐患进行再排查、再整改,不留隐患,不留死角。各区、各条线都要在台风到来前,继续对各类风险隐患区域开展拉网式排查,尤其要注重以人为本,切实做好转移避险、人员撤离安置的组织工作。对风险隐患的排查整改,要不怕兴师动众,不怕“劳民伤财”、不怕十防九空。

应勇指出,要对防汛抢险救灾的措施再检查、再落实。市领导已经带领四个工作组,分赴相关沿海区检查指导防汛防台工作。各区各部门做了大量工作,但还要和台风抢时间,对重点地区、重点部位进行有针对性的再检查,切实落实防范措施。同时,也要对抢险的措施、救灾的措施进行检查部署,注重力量、物资、设备的统筹协调。

“防汛防台、抢险救灾是一场硬仗。打仗就要有责任、有纪律,对人民群众负责,对上海这座城市负责!”应勇强调,要对责任纪律再明确、再压实,要进一步落实各级党委政府的责任,各级领导要靠前指挥,压实责任。各部门要加强值班值守,应急处置,切实做好防汛防台各项工作。

## 新民特写

本报记者蹲守市防汛指挥部,目击这里的16个小时

# 念叨安置人员早餐的人自己还没吃上早餐



早已过了午餐时间,市防汛指挥部仍是一片忙碌 本报记者 罗水元 摄

“快了,快了,快要登陆了,在崇明。”今天中午12时多,在上海市防汛指挥部办公室,12时多,随着“安比”台风登陆上海时间的临近,大家神经绷得更紧了,“风力怎么样”“雨量怎么样”“安置点秩序怎么样”……所有一切与台风有关的,大家都在更为密切地关注,各种信息,也在屏幕上不停刷新,大家希望台风能顺利过去,各种措施都能发挥作用,各种损失能降到最少。

昨晚夜幕降临,双休日里的写字楼灯光渐次减少,但是,位于市中心的上海市防汛指挥部的办公室,却灯火通明,更为忙碌的节奏随着夜幕的加深进一步展开。

昨晚7时,一个视频会议就在那里面向全市各级防汛部门召开。市防汛指挥部的多功能会议室里,座无虚席。会议一结束,与会人员迅速离去。

他们迅速奔赴到了全市各个地方落实会议部署,检查防汛准备工作,远的到了崇明、奉贤、金山、临港等此次迎击“安比”台风的各个前沿阵地。

有的工作人员转到了市防汛指挥部的另一个会议室。这里挂着三块大屏幕,放着4台电话机。两块大屏

上仍连接着各区防汛部门,传递各地工作场景;另一块大屏幕上实时播放着台风路径、卫星云图等信息。工作人员进进出出,见面“招呼”都变成了询问台风路径等信息。

晚上9时,没有任何招呼,大屏幕上突然传出了又一次视频会议场景。各区“一把手”逐个汇报临时转移安置人员情况,一个个汇报数字都精确到了个位。市防汛指挥部工作人员一边听、一边记,记录完马上汇总上报。

晚上10时、11时……每隔一小时左右,视频会议继续进行。晚上12时左右,听说还有极少数人没有转移安置,指挥部工作人员马上叮嘱:继续想方设法转移安置,今夜无眠,我们继续联系。

早上四五时,天刚微亮,视频连线仍在继续……视频中,有的人自感“妆容不整”,回复却基本是“我也一样”。还有一个反复念及安置人员早餐的工作人员,自己并没有吃上早餐——经人提醒,他才记起,自己还没有洗脸。一会儿,他又盯到了台风路径图上……

本报记者 罗水元 融媒体见习记者 丁一涵

## 以我之不眠,换你安然入睡

方翔

对于卫星云图来说,台风“安比”是一个飘忽不定的“捣蛋鬼”;对于上海来说,它是一个来势汹汹的“不速之客”;而我们这些新闻工作者,情愿为它彻夜不眠,只为你能够安然入睡。

“转向了,‘魔都结界’发威了”……“怎么又转回来了?”……从昨天下午4时开始,台风“安比”的行动轨迹突然诡异了起来,看似将离上海远去,但随后又来了一个大转弯直奔上海而来,网上以及朋友圈也热烈地讨论着台风的路径。公众急切需要有一个权威的渠道了解台风的最新动态。从昨晚9时开始,新民晚报融媒体推出了大直播,截至中午12时,直播参与人数已突破300万。

当台风“安比”可能影响上海的时候,中城的媒体人就已经行动起来,新民晚报融媒体的多路记者更是亲赴海塘一线“追风”采访,力求将最新、最全、最真实的台风情况、防御应对的最新举措,第一时间传递给更多的人,把社会的关切和正能量凝聚在一起。

从昨天半夜开始,外边的“台风雨”一阵接一阵,天空中的云彩也呈现出典型的“台风云”的形态。朋友圈很热闹,“专家们”不时“预测”台风的走向,更有人觉得上海有“魔都结界”,有吓退台风的神奇力量。而我们要做的,是将最新最权威的信息,通过网上直播,传递到千家万户。

台风动态、人员撤离、交通停航、公园关闭……各路记者将第一线获得的最新消息,不断告诉广大市民;面对台风,你不是“孤立无援”,这个城市的管理者、职能部门的工作人员、一

线的基层干部以及工作人员,正在为守护上海的安宁作出自己的努力。

上海屡屡受到台风威胁,虽然好几次在最后一刻擦肩而过,但我们不能心存任何侥幸,更不能有丝毫松懈。如市领导反复强调的那样,“防灾抗灾,要不怕兴师动众、不怕‘劳民伤财’、不怕十防九空,把人民群众的生命财产安全放在首位”。

同时,应对台风“安比”,也不必过度恐慌。因为我们会将最新最权威的信息,通过各种方式及时传递给你。只要生活在这个城市中的每一个人都众志成城,都坚持不懈,“做最坏打算,争取最好结果”,就一定能让台风的影响降到最小。



新民晚报融媒体“追风车”一路追踪台风动向

## 轮渡停航 高速限速 东海大桥长江隧桥封闭

**本报讯** (首席记者 曹刚)今天上午台风“安比”登陆前,本市所有轮渡陆续停航。5时06分起,受大风影响,轮渡嘉定线停航;5时30分起,轮渡东嫩线停航;5时50分起,轮渡草临线停航;6时起,轮渡三淞线、歌宁线停航;7时起,轮渡东金线、东复线、杨复线、南陆线停航;上午9时,市内轮渡全部停航。9时07分起,公交申崇七线、横长线停运。10时40分,长江隧桥全线封闭。截至10时50分,G40长江大桥至崇启大桥段双向封闭,交警在长兴岛采取分流措施;公交申崇所有

## 高铁停运 航班取消 上午未现大量旅客滞留

**本报讯** (记者 金志刚)为迎战台风“安比”,今天铁路部门停运了多趟列车,各航空公司取消了不少航班。但记者上午在铁路虹桥站和虹桥机场发现,由于通知及时,再加上信息化手段的运用,绝大多数旅客并未出门前往火车站、机场,现场没有出现大量旅客滞留情况。

上午9时许,记者来到铁路虹桥站,候车大厅不再人挤人,大量座位空着。据虹桥站值班站长张建霖介绍,今天沪宁、沪杭高铁全线9:00(不含)至17:00(不含)停运,京沪高铁上海虹桥站至南京南站区间9:00(不含)至17:00(不含)停运,所以今天虹桥站绝大多数的列车停运了,“超过七成的旅客网上购票,

可以在网上办理退票、改签;取了纸质票的也可以在30天内到车站退票;已经到了车站退票的,我们今天又增加了12个退票窗口。”

随后,记者又来到虹桥机场T2航站楼,看到值机柜台前旅客非常少,他们中绝大多数是因航班取消,正在多方联系,决定下一步的计划。

据上海机场官方消息,截至今天上午10时,浦东机场今日预计取消411架次航班,未出港航班中,延误2-4小时航班10架次,延误4小时以上航班3架次;虹桥机场今日预计取消航班195架次,未出港航班中无延误2-4小时以上航班。建议准备乘机或接机的人们留意天气及航班变动,以免白跑一趟机场。